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Verksamhetsberättelse 2025 för Sveriges Gerontologiska Sällskap 

I vår verksamhetsberättelse och årsredovisning hittar du sammanställningar för året som gått.  

Verksamhetsberättelsen rymmer redogörelser för SGS verksamhet och siffror för 
medlemsstatistik och ekonomi. Verksamhetsberättelsen kompletteras med en utförligare 
ekonomisk årsredovisning för räkenskapsåret 2025. 

Årsmötet ägde rum 24 mars 2025. 

Årsmötet beslutade att välja:  

Ordinarie ledamöter Carin Lennartsson till ordförande, nyval 2 år,  
Tove Harnett till vice ordförande, omval 2 år,  
Malin Sundström till sekreterare, omval 2 år,  
Pär Bjälkebring till ledamot och kassör, omval 2 år,  
Maya Kylén till ledamot, sittande 1 år, till 2026,  
Axel Ågren till ledamot på 1 år, fyllnadsval,  
Eva Lindqvist till ledamot, nyval 2år,  
Mahwish Naseer, till suppleant, nyval 2 år,  
Marcus Falk Johansson till suppleant, nyval 2 år.  

Årsmötet beslutar: att välja Sofi Fristedt till revisor, omval 1 år, att välja Maria Haak till revisor, 
omval 1 år. 

Årsmötet beslutar: att välja Anna Nivestam till valberedningen, omval 1 år, att välja Joy Torgé till 
valberedningen, nyval 1 år, att välja Annika Taghizadeh Larsson till valberedningen, nyval 1 år. 

Styrelse  

Vid styrelsens konstituerande möte den 28 april 2025 fördelades styrelsens roller enligt följande: 

Carin Lennartsson  ordförande 
Tove Harnett  vice ordförande 
Malin Sundström sekreterare 
Pär Bjälkebring kassör 
Maya Kylén medlemsansvarig, en roll som sker i samarbete med kassör och 

sekreterare 
Eva Lindqvist  ledamot 
Mahwish Naseer suppleant 
Marcus Falk Johansson suppleant 
 

Som firmatecknare för SGS utsågs kassör och ordförande.  
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Sammanträden 

Styrelsen har förutom vid årsmötet och konstituerande mötet sammanträtt ytterligare sex gånger 
under verksamhetsåret. Dessa protokollförda sammanträden har genomförts via 
webplattformen Zoom. 

Datum för styrelsemöten har varit 14 januari, 19 februari, 28 april (konstituerande möte), 9 juni, 
25 augusti, 20 oktober, 8 december. 
 
 

Medlemsantal och medlemsregistret 

Föreningen hade under 2025 totalt 119 betalande medlemmar, vilket innebär en mindre ökning 
jämfört med föregående år. Under året fattades beslut om att köpa in bokföringsprogrammet 
Spiris (se avsnitt Ekonomi). Införandet av systemet förväntas förbättra hanteringen av 
medlemsregistret och säkerställa att samtliga medlemmar får tillgång till en enkel och smidig 
betalningsprocess för SGS-fakturan.  

Ekonomi  

Medlemsavgiften för ordinarie medlemmar är 375 kr för helår, samt 250 kr för pensionärer och 
studenter.  

På mötet innan jul bestämde vi att investera i bokföringsprogrammet SpirIS. Det kostar 179 kr i 
månaden, men det är värt det eftersom det har många bra funktioner som underlättar bokföring 
och fakturering. Detta kommer att införas under 2026.  https://www.spiris.se/forening 

Kassör och ordförande ska ha läsrättighet och ändringsrättigheter. Styrelsen beslöt även att 
ytterligare en styrelsemedlem ska ha läsrättighet.  
 
Under 2025 har föreningen haft en stabil ekonomi. Intäkterna består främst av medlemsavgifter 
samt en större gåva/donation i relation till Nordisk Kongress. Utöver detta har föreningen fått 
mindre ränteintäkter från sparkontot. Kostnaderna under året har framför allt avsett 
bankkostnader, IT-tjänster, föreningsavgifter, informations- och tryckkostnader samt 
utbetalning av Stora Gerontologipriset 2025. 
 
Årets resultat är positivt och föreningen har vid årets slut en god likviditet. Föreningens medel 
finns på föreningskonto och ett separat sparkonto, samt i ett fondinnehav som i bokföringen 
redovisas till anskaffningsvärde. Fondinnehavets marknadsvärde redovisas som upplysning i not. 
 
Det är viktigt att notera att medlemsstatistiken avser verksamhetsåret 2025, medan 
medlemsavgifter bokförs efter när inbetalningen faktiskt sker. Därför kan en del avgifter som 
avser 2025 ha betalats sent (t.ex. under 2026) eller i slutet av 2024, vilket gör att medlemsantal 
och redovisade medlemsintäkter för kalenderåret inte alltid är direkt jämförbara. 
 
Nyckeltal (räkenskapsåret 2025): 
 
• Medlemsavgifter: 24 625 kr 
• Gåvor/donationer: 114 500 kr 
• Ränteintäkter sparkonto: 111,84 kr 
• Sparkonto 2025-12-31: 48 327,55 kr 
• Fondkonto (anskaffningsvärde): 42 919,63 kr (marknadsvärde 50 657,76 kr) 

https://www.spiris.se/forening
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Kommunikationsinsatser 

Hemsida: Styrelsen beslöt om att förenkla hemsidan. Styrelsen tog beslut om att Eva tar över 
ansvaret för hemsidan från Joy och ett möte har genomförts.  

Facebook: styrelsen och andra medlemmar fortsätter att posta inlägg på Facebook. Ett bra sätt 
att nå många intressenter. 

Nyhetsbrev: Under året har två nyhetsbrev skickats ut till medlemmarna i SGS. Brevet är 
kortfattat och berättar om föreningsaktiviteter samt information om utbildning, seminarier och 
doktorsavhandlingar inom det gerontologiska området.  

Profilmaterial: Eftersom det fanns ett behov för en roll-up, informationsblad och nya 
profilprodukter tog under hösten 2025 styrelsen beslutet att framställa och beställa detta. 
Informationen på roll-up och bladet är en kort information om föreningens syfte och mål samt 
hur medlemsavgiften betalas. Dessutom beställdes tygkassar och bokmagneter med 
föreningens logga på.  

Äldre i Centrum: Samarbete med Äldre i Centrum har under året resulterat i att SGS har fått ett 
uppslag i tidskriften. Vårt första uppslag finns publicerat i Nr 1, 2026 och berättar kortfattat om 
SGS syfte, historia och hur intresserade kan bli medlemmar samt om Stora Gerontologpriset.  

Stora Gerontologipriset 

Stora Gerontologipriset för år 2025 tilldelades Professor Susanne Iwarsson vid Lunds universitet. 

Professor Iwarsson är en framstående forskare som under många år på ett föredömligt sätt 
bidragit till gerontologins utveckling och kunskap om äldres boendesituation och möjligheter till 
aktivitet och delaktighet. Hon är ett välkänt namn nationellt som internationellt och hennes 
forskning karakteriseras av pragmatism, tvärvetenskap och samverkan med det omgivande 
samhället. Hon har under åren byggt upp en stark forskningsmiljö som tydligt bidragit till 
utvecklingen av miljöinriktad gerontologi, en gren inom gerontologin där man studerar hur 
samhället bör vara utformat för att ta hand om de utmaningar och tillgångar som en åldrande 
befolkning innebär. Vidare så har Susanne varit drivande i att etablera och leda flera 
tvärvetenskapliga forskningsinitiativ. Bland hennes betydelsefulla bidrag finns Enablerkonceptet 
och Housing Enabler, som har bidragit med metodutveckling för planeringen av bostäder för 
äldre och ett samhälle tillgängligt för alla.  

Sammantaget har Susanne genom sin forskning, ledarskap och utbildningsinsatser gjort 
ovärderliga bidrag till förståelsen av åldrande och förbättringen av äldres livskvalitet. Hennes 
arbete har inte bara främjat vetenskaplig kunskap utan också haft praktisk betydelse för 
samhällsplanering och policyutveckling. Därför är hon en synnerligen värdig mottagare av Stora 
Gerontologipriset 2025. 

Aktiviteter 

Konferensen Med ålderns rätt hölls i Göteborg den 1 oktober och hade temat Delaktighet och 
inkludering i samhället. Dagen arrangerades av forskarnätverket SAIN och Göteborgs Stad i 
samverkan med Sveriges Gerontologiska Sällskap (SGS) och Hälsohögskolan i Jönköping. SGS 
var medfinansiär och Pär Bjälkebring deltog som SGS:s representant. 
 
Konferensen var en heldag med aktuell forskning om allt från den digitala ålderstrappan och hur 
vi påverkas av ett varmare stadsrum, till synliggörandet av äldre och rätten till sexualitet genom 
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hela livet. Genom inspiration och ny kunskap kan vi bättre ta tillvara äldres erfarenheter, 
kompetenser och idéer. 
 
Vid nätverksmötet för Nationella nätverket för socialvetenskaplig äldreforskning (SARNET) höll 
Susanne Iwarsson sin prisföreläsning. Från SGS:s styrelse deltog Tove och Maya som 
organisationens representanter. Många hade samlats för att lyssna, eftersom prisföreläsningen 
ägde rum i samband med SARNET:s nätverksmöte. Tove föredrog prismotiveringen och Susanne 
mottog ett inramat diplom och blommor. 
 
Några länkar från utdelningen av priset:  
https://www.linkedin.com/company/case-intressentpoolen/posts/?feedView=all  
https://www.linkedin.com/company/101536538/admin/dashboard/ 
 

Under året har styrelsen varit i kontakt med Helena Bjurbäck, Jolin Sewén, Malin Ericsson, Robin 
Jonsson, Charlotta Nilsen, Caroline Hasselgren (sammankallande) för att diskutera en ”sektion” 
inom ramen för SGS. Tanken är att denna sektion ska arbeta för att stärka samverkan mellan 
forskning och praktik med speciellt fokus på juniora forskare och praktiken. Styrelsen har ställts 
sig positiva till detta initiativ. Ett formellt beslut om inrättande av en sektion med detta ändamål 
samt formalia kommer att tas vid årsmötet, 2026. 

En enkät skickades ut till medlemmarna i januari 2026. Syftet är att få ytterligare förståelse för 
medlemmarnas syn på föreningens aktiviteter, mål och framtid. Malin och Maya har haft 
ansvaret. Resultatet presenteras i samband med årsmötet.  
 

Årsmötet 2026 

Årsmöte för 2026 bestäms till den 24 mars kl.17.00 - 18.30 som ett digitalt möte.  
Valberedningen har meddelats om årsmötet och att deras arbete kan påbörjas.  

Kallelsen skickades ut 24 februari och publicerades på hemsidan, dvs en månad innan i enlighet 
med stadgarna.  

 

https://www.linkedin.com/company/case-intressentpoolen/posts/?feedView=all
https://www.linkedin.com/company/101536538/admin/dashboard/

